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Το Χρυσό Κλειδί της πόλης των Αχαρνών 
απονεμήθηκε στον Μητροπολίτη Ιλίου 
Αθηναγόρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Μια σημαντική και άκρως ενδιαφέρουσα εκδήλωση αφιερωμένη 
στην προστασία του περιβάλλοντος και την κυκλική οικονομία 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 Σεπτεμβρίου 2025, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο «Πέτρινο» του Δήμου Αχαρνών.

Η εκδήλωση με τίτλο: «Αττική σε κύκλο: Περιβάλλον – Ανακύκλωση – Δράση. 
Αλλάζουμε συνήθειες, αγαπάμε την ευθύνη» συνδιοργανώθηκε από τον Δήμο 
Αχαρνών και την Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως, 
συγκεντρώνοντας πλήθος πολιτών αλλά και προσωπικότητες της πολιτικής, της 
Αυτοδιοίκησης και της Εκκλησίας.
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Κορυφαία στιγμή της βραδιάς ήταν η απονομή του Χρυσού Κλειδιού της πόλης των 
Αχαρνών στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρα, με αφορμή τη συμπλήρωση 15 ετών αρχιερατείας του.
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Ο Δήμαρχος Αχαρνών Σπύρος Βρεττός, συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο της 
Βουλής Νικήτα Κακλαμάνη και την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού Σοφία Ζαχαράκη, απένειμε το ύψιστο τιμητικό σύμβολο 
χαρακτηρίζοντας τον Σεβασμιώτατο πνευματικό ηγέτη που στέκεται πάντα στο 
πλευρό της πόλης.

Συγκινημένος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας ευχαρίστησε για 
την τιμή και αφιέρωσε το βραβείο στους κληρικούς της Μητρόπολης.



Με τη σειρά του ο Πρόεδρος της Βουλής Νικήτας Κακλαμάνης βραβεύτηκε από 
τον Δήμαρχο για την πολυετή προσφορά του στην πολιτική και στον 
κοινοβουλευτισμό. Στον χαιρετισμό του επεσήμανε ότι η συνεργασία του Δήμου 
Αχαρνών με την Ιερά Μητρόπολη είναι μια «ευτυχής σύμπραξη που υπόσχεται 
πολλά», ενώ αναφέρθηκε στις μεγάλες προκλήσεις που αφορούν την περιοχή, όπως 
η διαχείριση του ΧΥΤΑ Φυλής και η προστασία της Πάρνηθας.



Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν επίσης ο Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού Σοφία Ζαχαράκη, οι βουλευτές Βασίλης Οικονόμου, Στέλιος Πέτσας, 
Γιώργος Βλάχος,Ελένη Καραγεωργοπούλου και Γιάννης Δημητροκάλλης καθώς και 
ο Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής Δημήτρης Δαμάσκος.



Το πάνελ της εκδήλωσης συγκέντρωσε ειδικούς σε ζητήματα περιβαλλοντικής 
δράσης, όπως τον Δήμαρχο Ασπροπύργου Γιάννη Ηλία, τον Πρόεδρο του 
Σωματείου Εργαζομένων ΕΔΣΝΑ Γιώργο Ζαχαρόπουλο, τον Πρόεδρο του 
Συνδέσμου Προστασίας της Πάρνηθας Βασίλη Λαζάρου, τον Γενικό Γραμματέα 
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων Μανώλη Γραφάκο, τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του 
ΕΟΑΝ Εμμανουήλ Αναδρανιστάκη και τον μουσικοσυνθέτη Μάριο Στρόφαλη, ο 
οποίος ανέδειξε τη σύνδεση πολιτισμού και περιβαλλοντικής συνείδησης.



Στον χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Αχαρνών Σπύρος Βρεττός τόνισε ότι η εκδήλωση 
εντάσσεται στις επετειακές δράσεις για τα 15 χρόνια αρχιερατείας του 
Σεβασμιώτατου κ. Αθηναγόρα, τα οποία συμπίπτουν με τα 15 χρόνια από την 
ίδρυση της Ιεράς Μητρόπολης.



Αναφέρθηκε στις κοινές προσπάθειες του Δήμου και της Εκκλησίας σε κρίσιμες 
περιόδους, όπως η πανδημία και οι πυρκαγιές, ενώ εξέφρασε την πεποίθηση ότι η 
συνεργασία θα συνεχιστεί με ακόμη πιο τολμηρά και ουσιαστικά βήματα για το 
καλό της πόλης.

«Είχα την τύχη να συνεργαστώ με τον Σεβασμιότατο σε περιόδους δύσκολες. 
Αντιμετωπίσαμε μαζί την περίοδο των περιορισμών λόγω της πανδημίας και από 
κοινού αναζητήσαμε τρόπους να στηρίξουμε κάθε δημότη αυτής της πόλης.

Στήριξη που μεταφράστηκε σε γεύματα, σε παροχή υλικής βοήθειας αλλά και σε 
ηθική και ψυχική συμπαράσταση σε όλους όσους βίωσαν μια πρωτόγνωρη 
κατάσταση.

Η Εκκλησία βρέθηκε συνοδοιπόρος και συμπαραστάτης του Δήμου μας σε 
δύσκολες καταστάσεις όπως τα δυσμενή καιρικά φαινόμενα και οι πυρκαγιές που 
έπληξαν την περιοχή μας.

Και δεν ήταν τα μόνα. Κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε δύσκολα ζητήματα, όπως 
το θέμα της αποκατάστασης του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Αγίου Βλασίου. 
Αντιμετωπίσαμε πολλές δυσκολίες, πολλά προβλήματα, αλλά τελικά νομίζω πως 
πλέον είμαστε στην τελική ευθεία και ελπίζουμε όλοι σύντομα ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης να χοροστατήσει στην πρώτη λειτουργία. Κι εκείνη θα είναι η ώρα 
της δικαίωσης των προσπαθειών αλλά και η ώρα να ευχαριστήσουμε όλους όσοι 
βοήθησαν για να ευοδωθεί η προσπάθεια», τόνισε στην ομιλία του ο Δήμαρχος 
Αχαρνών Σπύρος Βρεττός.



Τέλος, στην εκδήλωση παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων ο Υφυπουργός Υγείας Μάριος 
Θεμιστοκλέους, η πρώην Αντιπεριφερειάρχης Βασιλική Καβαλλάρη, ο Δήμαρχος 
Φυλής Χρήστος Παππούς, οι πρώην Δήμαρχοι Σωτήρης Ντούρος και Παναγιώτης 
Φωτιάδης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Θέμης Οικονόμου, ο Ταξίαρχος 
της Ακαδημίας της Αστυνομίας Γεώργιος Ζάχαρης, ο Ταξίαρχος της Σχολής 
Αξιωματικών Γεώργιος Κλητοράκης, ο Διοικητής 123 ΣΤΕ, ο Συνταγματάρχης του 
306, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Αχαρνών Ιωάννης Δημητρακόπουλος, ο 
Γενικός Γραμματέας του Δήμου Φυλής Αργύρης Αργυρόπουλος καθώς και 
Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Περισσότερες φωτογραφίες:
































